

西峡县发展和改革委员会 西峡县人民法院 文件

西发改字〔2022〕211号

关于健全政府机构失信治理长效工作机制的 通 知

县各社会信用体系建设工作领导小组成员单位：

为认真落实南阳市下发的《关于健全政府机构失信治理长效机制的通知》，做好我县政府机构失信问题专项治理工作，切实减少直至杜绝政府失信行为，建立政务诚信诉讼执行协调机制，现将有关事项通知如下：

一、健全诚信失信治理长效机制

（一）建立涉党政机关案件预警调解机制。自即日起，法院受理被告方为党政机关的案件时，需先行调解，同时就党政机关涉案涉诉情况向县发展和改革委员会通报预警。

（二）建立起诉政府案件通报提醒制度。依托法院三级

办案平台，审理法院及时将起诉政府案件信息致函并提醒被告政府法人争取和解或做好应诉准备。

(三)完善失信被执行人名单制度。县法院应及时将相关政府机构失信情况通报给县发展和改革委员会，由县政府督促失信政府机构在一定期限（3个月）内履行生效法律文书确定的义务，期限届满后仍未履行的，依法将其纳入失信被执行人名单。县政府收到通报后，要及时约谈失信政府机构主要负责人，督促其尽快履行法定义务。

(四)建立政府败诉案件通报督办制度。审理法院发函督促生效判决的败诉政府法人在法院判定履行期限内，全面履行法定义务或与申请执行人达成和解协议并履行完毕。

(五)完善对失信被执行人联合惩戒机制。对被列为全国法院失信被执行人名单中的政府机构及其法定代表人、主要负责人、影响债务履行的直接负责人、实际控制人，严格按照中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》（中办发〔2016〕64号）实施失信联合惩戒。

(六)建立对失信政府机构有关人员追责问责制度。将有关部门失信政府机构及其主要负责人信息记入政务失信记录。追查失信政府机构失信问题的原由，严格追究相关单位和个人责任，依法作出处理，并纳入信用信息共享平台。

二、开展政务诚信教育培训

组织领导干部和工作人员进行政务诚信培训学习，掌握法律法规，剖析典型案例。将政务专项治理工作的意义和要求宣传到位，确保政府机构在行政管理和公共服务过程中切实履行各项合同约定，践行各项承诺，避免出现失信行为。

三、建立定期通报工作机制

县人民法院每月10日前将上月政府机构失信情况报送市中级法院。县发展和改革委员会和县人民法院将联合建立通报制度，持续督导开展政府机构失信问题专项治理，定期对各部门落实本意见情况进行督促、检查，推动全县尽快建立政府机构失信治理长效机制，不断提升政府公信力。

各有关部门要高度重视，强化责任，认真落实本通知有关要求。要坚持依法行政、守信践诺，切实做到依法决策、依法执行、依法监管和依法公开政务信息，严格履行各项法定义务和承诺。



2022年11月28日